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6. osztály 

 
 

A tanuló kódja:    

Pontszám:    

 

UTASÍTÁS A TESZT MEGOLDÁSÁHOZ 

 

Az anyanyelvi versenyre készült teszt összesen húsz feladatot tartalmaz, megoldásukra 90 perc áll 

rendelkezésedre. A feladatlapra írd fel a kódodat, majd figyelmesen olvasd végig a feladatokat! A 

feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, hogy végleges válaszaidat golyóstollal 

kell beírnod, mivel a ceruzával írt megoldásokat a javító tanár nem értékelheti. De ügyelj arra is, hogy 

munkád áttekinthető, igényes külsejű legyen! Ha előbb befejezted a munkát, nézd át újra a 

megoldásokat, és csendben hagyd el a tantermet! 

Sok sikert kívánunk! 

 

 Javította:   _________________________________________________________ 
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És valóban, bármilyen rossz volt is a ruhája, s akármilyen durva hangon beszélt is, egyáltalán 

nem látszott közönséges, árbóc körül szolgálatot teljesítő matróznak, hanem olyan benyomást keltett, 

mint egy kapitány vagy hajótulajdonos, aki megszokta, hogy engedelmeskedjenek neki, mert különben 

odavág. A talyigás ember közölte velünk, hogy postakocsival érkezett reggel a György Király elé, ott 

kérdezősködött a part menti fogadók felől, és miután a miénket, mint fölteszem, dicsérték neki, és 

elmondták, milyen elhagyatott helyen áll, mind közül ezt választotta ki magának szállásul. És ez volt 

minden, amit vendégünkről megtudhattunk.  

(R. L. Stevenson: A kincses sziget) 

 

1. Mire vonatkozik a szövegben megjelenő György Király tulajdonnév? Húzd alá a helyes választ! 

a) a vendég neve 

b) a fogadós neve 

c) a fogadó neve 

 

2. Állapítsd meg, hogy az alábbi kijelentések igazak vagy hamisak! Karikázd be az állítás után a 

megfelelő betűt (I – igaz, H – hamis)!  

a) A vendég közönséges matróz volt, mert durván beszélt. I  H 

b) A vendég sosem parancsolhatott. I  H 

c) A vendég nem volt mindig szegény, habár rossz ruhában járt. I  H 

d) Lehetséges, hogy a vendég hajótulajdonos volt. I H 

 

3. Milyen mássalhangzó-változás jelentkezik a következő szavakban? Karikázd be a helyes 

választ! 

látszott  

a) képzés helye szerinti részleges hasonulás 

b) zöngésség szerinti részleges hasonulás 

c) összeolvadás 
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teljesítő 

a) írásban jelölt teljes hasonulás 

b) írásban nem jelölt teljes hasonulás 

c) zöngésség szerinti részleges hasonulás 

 

megszokta 

a) zöngésség szerinti részleges hasonulás 

b) zöngésség szerinti teljes hasonulás 

c) írásban nem jelölt teljes hasonulás 

 

elmondták 

a) kiesés 

b) rövidülés 

c) írásban jelölt teljes hasonulás 

 

4. Írj ki a fenti szövegrészletből 4 vegyes hangrendű igekötős igét! 

 _____________________________________________________________________  

5. Milyen névmások az alábbiak?  

aki  __________________________________________________________________  

bármilyen  ____________________________________________________________  

milyen  _______________________________________________________________  

olyan  ________________________________________________________________  

 

6. Írd be a következő számneveket a táblázat megfelelő rovatába!  

tizenheted, kétezerhuszonkettő, negyed, tizenkettedik 

Tőszámnév Sorszámnév Törtszámnév 
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7. Szótagold a következő szavakat!

           technika ____________________  

asztal______________________  

házig ______________________  

Eleonóra ___________________  

            rózsa______________________ 

 

kertig ______________________  

centrum ____________________  

edzhet _____________________  

délután _____________________  

legalább ____________________ 

 

8. Hangutánzó vagy hangulatfestő szó? Sorold be a következő szavakat a megfelelő csoportba! 

ballag, csattan, cselleng, zizzen 

hangutánzó:  __________________________________________________________  

hangulatfestő:  ________________________________________________________  

 

9. Írj ki a fenti szövegből 4 tárgyas ragozású igét! 

 _____________________________________________________________________  

 

10. Állapítsd meg a engedelmeskedjenek igealak módját, idejét, számát, személyét és ragozását! 

_____________ mód, ___________idő, _________szám, ___ személy, ___________ ragozás,  

 

11. Függőleges vonalakkal bontsd morfémákra a megadott szót, majd jelöld a szóelemeket az 

alábbi módon: 1 – szótő, 2 – képző, 3 – jel, 4 – rag! (Az igekötőt tőmorfémának tekintjük.) 

 

m e g t u d h a t t u n k  

 

12.  Írj szóalakot a következő szóelemek szerint: szótő – igeképző – főnévképző – határozórag. 

___________________________________________________________________________ 

 

13.  Írd le a vonalra a több szó alapfokát és felsőfokát! 

alapfok:  ___________________  felsőfok:  ____________________  
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14.  Olvasd el a fenti szövegrészlet első mondatát, majd írd le a vonalra a következő állítmányok 

fajtáját!  

rossz volt  ________________________________________________________________  

nem látszott  ______________________________________________________________  

 

15.  Keress ki a fenti szövegből két helyhatározót, és írd ki őket a vonalra! 

 _____________________________________________________________________  

 

16. Milyen mondatrészek a következők? Elemezd aláhúzással és betűjellel a következő mondatot:  

Milyen elhagyatott helyen áll… 

 

17. A következő szavakból kimaradt az ly, valamint a j. Pótold a hiányzó betűket!  

ma___om  papagá___ zsinde___ kedé___es seké___ 

 

18. Az alábbi szavak közül néhányat hibásan írtunk le. Keresd meg, és javítsd ki őket!  

 

Vörösmarti Mihály ___________________  

tízezer-egy _________________________  

kályha  ____________________________  

Újvidéki  ___________________________  

Madács Imre  _______________________  

Vörös Sándor  ______________________  

Duna utca  _________________________  

muszáj  ___________________________ 

 

19. Mit jelentenek a következő szavak? Tegyél x jelet a helyes meghatározás mellé!  

postakocsi  csak postát szállító lovaskocsi  

 embereket és postát szállító lovaskocsi  

 gyors lovak  

fogadó szálloda és étterem  

 csak étterem  

 fogadást elvesztő személy   

árbóc  hajón lévő függőleges oszlop  

 kormánykerék  

 hajótest  

matróz hajón dolgozó személy   

 hajón turistaként utazó személy   

 hajókat rajzoló személy   
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20.  Sorold betűrendbe a következő szavakat! 

írdogál, Írország, irat, ír, írás  

 __________________________________________________________________  
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JAVÍTÁSI KULCS A 6. OSZTÁLYOS TESZTHEZ 

(2022. évi Magyar Nyelvi és Nyelvhelyességi Verseny ) 

 

1. c)                (1) 

2. a) H, b) H, c) I, d) I (4x0,25=1) 

3. látszott – c), teljesítő – b), megszokta – a), elmondták – a)  (4x0,25=1) 

4. Pl. megszokta, elmondták, elhagyatott, választotta ki… (4x0,25=1) 

5. aki: vonatkozó, bármilyen: általános, milyen: kérdő, olyan: mutató (4x0,25=1) 

6.  (4x0,25=1) 

Tőszámnév Sorszámnév Törtszámnév 

kétezerhuszonkettő tizenkettedik tizenheted 

  negyed 

 

7.  (10x0,1=1)

technika – tech-ni-ka 

asztal – asz-tal  

házig – há-zig 

Eleonóra – E-le-o-nó-ra 

rózsa – ró-zsa 

kertig – ker-tig 

centrum – cent-rum 

edzhet – edz-het 

délután - dél-u-tán 

 leg-a-lább

 

8. hangutánzó: csattan, zizzen, hangulatfestő: ballag, cselleng (4x0,25=1) 

 

9. Pl. megszokta, közölte, fölteszem, elmondták, választotta… (4x0,25=1) 

10. felszólító mód, jelen idő, többes szám, 3. személy, alanyi ragozás   (5x0,2=1) 

11. m e g | t u d | h a t | t | u n k   

 1 1    2      3    4   (5x0,2=1) 

12. Pl.: kékítésben, postázásról stb. Mindegyik morféma 0,25 pontot ér. (4x0,25=1) 

13. alapfok: sok, felsőfok: legtöbb    (2x0,5=1) 

14. rossz volt – névszói- igei vagy összetett állítmány, nem látszott – igei    (2x0,5=1) 

15. Pl. árbóc körül, a György Király elé stb.   (2x0,5=1) 
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16. Milyen elhagyatott helyen áll.  (4x0,25=1) 

 Jmi Jmi Hh 

17. majom, papagáj, zsindely, kedélyes, sekély    (5x0,2=1) 

18. Vörösmarty Mihály, újvidéki, Madách Imre, Weöres Sándor  (4x0,25=1) 

19.   (4x0,25=1) 

postakocsi  csak postát szállító lovaskocsi  

 embereket és postát szállító lovaskocsi X 

 gyors lovak  

fogadó fogadást elvesztő személy   

 szálloda és étterem X 

 csak étterem  

árbóc  hajón lévő függőleges oszlop X 

 kormánykerék  

 hajótest  

matróz hajókat rajzoló személy   

 hajón turistaként utazó személy   

 hajón dolgozó személy X 

 

20. ír, írás, irat, írdogál, Írország   (5x0,2=1) 

 


